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Boj proti dopingu podle WADA Kodexu 2015
Líbena Šrámková
Porušení antidopingových pravidel a ukládání sankcí podle Světového antidopingovéhokodexu WADA účinného 
od 1. ledna 2015.

Dohovor Rady Európy v boji proti manipulácii športových podujatí -  proces

PODPISU ZA SR A JEHO POSTUPNÁ IMPLEMENTÁCIA V PODMIENKACH SR 28
Peter Dědík, Jakub Čavoj

Príspevok sa zaoberá problematikou manipulácie športových podujatí a snahami vysporiadať sa s týmto 
negatívnym javom. Obsahuje poznatky získané praxou a účasťou na medzinárodných konferenciách. Taktiež 
pospisuje vplyv nedávno prijatej novely zákona o hazardných hrách a návrhy ďalších možností ako efektívnejšie 
bojovať s týmto problémom.

Efektívne metódy pre telesnú výchovu na školách v Spojených štátoch

Alan Craig

Rozsah tohto článku je obmedzený na poskytnutie základných informácií o účinných programoch telesnej 
výchovy v Spojených štátoch amerických. Tento článok nebude súdiť alebo pripomienkovať systémy športového 
vzdelávania v iných krajinách.

Informačný systém v športe a jeho aplikácia do praxe v zmysle zákona

o  ŠPORTE

Alexander Huba

Príspevok sa zaoberá Informačným systémom v športe, jeho vznikom, históriou, súčasným stavom a víziou do 
budúcnosti. Zameriavame sa predovšetkým na využívanie a prínos Informačného systému v športe z pohľadu 
Zákona č. 440/2015 Z.z o športe a o zmene a doplnení niektorých zákonov (ďalej ako „zákon o športe").

Kontrolór športových organizácii

Alica Fisterová

Zákon o športe definuje novú pozíciu v športových organizáciách, ktorým je kontrolór. Medzi činnosti kontrolóra 
patrí najmä kontrola použitia verejných prostriedkov, dodržiavanie rozhodnutí športovej organizácie 
a dodržiavanie právnych predpisov športovou organizáciou. Kontrolór v športovej organizácii neplní len kontrolnú 
funkciu ale hlavne preventívnu funkciu, tak aby športovej organizácii nevznikli žiadne sankcie alebo postihy



z nedodržiavania právnych predpisov a to nielen zo pohľadu zákona o športe ale aj ostatných právnych predpisov 
platných v Slovenskej republike a povinností vyplývajúcich z medzinárodných aktov.

Košice Európske mesto športu 2016 -  názorný príklad spolupráce s UČPS
PRI UPLATNENÍ ZÁKONA V PRAXI 47
Ivan Šulek

Košice získali pre rok 2016 titul „Európske mesto športu 2016" a vďaka tomu sa nám podarilo zorganizovať za 
9 mesiacov až 499 športových podujatí. Mesto má rozvojový plán pre šport pod názvom „Koncepcia rozvoja 
športu mesta Košice na roky 2015 -  2020" schválený mestským zastupiteľstvom v apríli 2015, ktorý obsahuje 
plánované investície a aktivity vo vzťahu k mládežníckemu športu a športu pre všetkých.
V roku 2015 celkovo viac ako 61 tisíc obyvateľov bolo aktívne zapojených ľudí do športových činností v meste 
Košice t. j. 25,41 % obyvateľov. V roku 2016 počet obyvateľov zapojených do športových činností vzrástol 
minimálne o 10 %, vzhľadom na zaznamenaný zvýšený počet aktivít o 100 %.

Lim ity  združovania: riešenie sporov v športe a právna ochrana členov

OBČIANSKYCH ZDRUŽENÍ (SO ZAMERANÍM NA ŠPORTOVÉ ZVÄZY) 50
Jaroslav Čollák

V predkladanom príspevku bude rozobratá problematika riešenia sporov v športe. Autor oboznamuje čitateľa 
s možnými spôsobmi riešenia sporov v športe, pričom upozorňuje na niektoré limity konkrétnych druhov riešenia 
sporov. Na podklade týchto predpokladov uvažuje o možnostiach právnej ochrany členov občianskych združení, 
nakoľko ustanovenia o právnej ochrane členov združení po prebehnutej rekodifikácii civilného procesného práva 
v podmienkach Slovenskej republiky malo za následok zrušenie ustanovenia § 15 z.č. 83/1992 Zb. o združovaní 
občanov v znení neskorších predpisov. Týmto krokom sa zaviedla čiastočná neistota ohľadne otázky, kde sa 
má/môže člen združenia obrátiť v prípade, ak považuje niektoré rozhodnutie združenia za rozhodnutie, ktoré 
zasahuje do jeho práv, právom chránených záujmov, postavenia a slobôd.

M atch-fixing v komparácii členských štátov UEFA: východiská a riešenia 61
Tomáš Gábriš, Jakub Čavoj

Príspevok predstavuje aktuálne realizovaný spoločný výskumný projekt UEFA a SFZ, nazvaný „Effectiveness of 
European Countries' Laws and Regulations Dealing with Match-Fixing", zameriavajúci sa na odhalenie najnovších 
trendov a najlepšej praxe v boji proti match-fixingu v štátoch UEFA.

Návrh nového Zákona o registri mimovládnych  neziskových organizácií 70
M ilan Andrejkovič

Na Slovensku aktuálne existuje viac ako 50000 mimovládnych neziskových organizácií (MNO -  nadácií, 
neinvestičných fondov, neziskových organizácií poskytujúcich všeobecne prospešné služby, občianskych združení 
a organizácií s medzinárodným prvkom), ktoré spadajú do pôsobnosti Ministerstva vnútra SR, pričom drvivú 
väčšinu z nich tvoria občianske združenia. Tieto občianske združenia spolu s ďalšou právnou formou -  
organizáciami s medzinárodným prvkom, nemajú legislatívne zavedený oficiálny register, z ktorého by každému 
boli jasné všetky základné údaje o MNO -  a to najmä kto je štatutárnym orgánom oprávneným konať v mene 
organizácie. Návrh jednotného zákona o registri MNO reaguje na celospoločenské požiadavky na vyriešenie 
tohto, ale aj ďalších problémov, ktoré vyplynuli z praxe registrového orgánu, ale aj mimovládnych neziskových 
organizácií.



O kamžité skončenie zmluvného  vzťahu medzi športovou organizáciou

A PROFESIONÁLNYM ŠPORTOVCOM 75
Jozef Greguš

Autor sa v predkladanom článku zaoberá problematikou okamžitého skončenia zmluvného vzťahu medzi 
športovou organizáciou a profesionálnym športovcom. Následne sa autor venuje vybraným ustanoveniam 
zákona o športe upravujúcim okamžité skončenie zmluvného vzťahu medzi športovou organizáciou 
a profesionálnym športovcom. V závere článku autor predkladá svoje odporúčania, ktoré by mohli byť prínosom 
pre skvalitnenie legislatívnej úpravy týkajúcej sa okamžitého skončenia zmluvného vzťahu medzi športovou 
organizáciou a profesionálnym športovcom. ,

O patrenia proti manipulácií výsledkov športových súťaží v zákone 

o športe 80
Jozef Čorba

Príspevok sa zaoberá pravidlami smerujúcimi k eliminácii niektorých negatívnych javov, ku ktorým dochádza pri 
realizácii športovej činnosti, tak ako boli upravené v zákone č. 440/2015 Z. z. o športe a o zmene a doplnení 
niektorých zákonov. Konkrétne sa zameriava na úpravu opatrení proti manipulácii výsledkov športových súťaží, 
a to najmä pokiaľ ide ovplyvňovanie výsledkov súťaží v dôsledku majetkového alebo personálneho prepojenia 
športových klubov. V príspevku hodnotíme najmä právnu úpravu následkov, ktoré nedávno prijatá zákon o športe 
s faktom prepojenia športových klubov pôsobiacich v rovnakej športovej súťaži spája. Ide o právnu úpravu, ktorá 
je unikátna, pretože v ostatných krajinách nie je zakotvená na úrovni zákona, ale je upravená len v autonómnych 
pravidlách športových zväzov. Na základe poznatkov z riešenia takýchto situácií v pravidlách niektorých 
medzinárodných športových zväzov, navrhujeme zaviesť aj ďalšie následky, ktoré by mala táto právna skutočnosť 
vyvolať na úrovni danej športovej súťaže.

Plánované zriadenie Fondu na podporu športu v Slovenskej republike podľa 
PROGRAMOVÉHO VYHLÁSENIA VLÁDY SLOVENSKEJ REPUBLIKY NA ROKY 2016-2020 -  
INŠPIRÁCIE A RIZIKÁ 87
Ladislav Križan

Autor sa pokúša priblížiť súčasný stav financovania športu štátom v Rakúsku prostredníctvom nezávislej 
právnickej osoby verejného práva -  „Bundes-Sportfôrderungsfonds" z pohľadu faktov, aktuálne uskutočnených 
legislatívnych zmien a odporúčaní pre budúcnosť podobných legislatívnych iniciatív v Slovenskej republike.

Potenciál uplatnenia sociálnej práce v športovom prostredí

Peter Kulifaj

Príspevok sa venuje možnostiam pôsobenia kvalifikovaných sociálnych pracovníkov v športovom prostredí, 
pričom poukazuje na skúsenosti zahraničných organizácií v tejto oblasti. Autor pomenúva základnú východiskovú 
situáciu a predstavuje paletu činností, ktoré by mohol pracovník realizovať. Záver je venovaný prvým krokom, 
ktoré sú potrebné k uplatneniu sociálnej práce v športovom prostredí.

Preventívne telovýchovno-lekárske prehliadky športovcov 100
Dušan M eško, Branislav Delej

Do roku 1989 sa vykonávali prevntívne telovýchovnolekárske prehliadky športovcov v zmysle zákonov a vyhlášok 
zo 60-tych rokov minulého storočia. Prehliadka musela byť zaznamenaná v registrácii športovca, opatrená 
dátumom prehliadky a podpisom telovýchovného lekára. Bez tohto potvrdenia sa športovec nemohol zúčastniť 
žiadnej organizovanej športovej akcie. Po nežnej revolúcii sa postupne tieto prehliadky prestali vykonávať 
a niektorí dnešní vrcholoví športovci ani nevedia, že existujú telovýchovní lekári. Pribudlo ľudí poškodených 
športovou aktivitou, ktorým šport oslabil alebo zničil zdravie a stali sa predstaviteľmi nešťastného ale častokrát 
pravdivého sloganu „športom k trvalej invalidite".



Príspevok uznanému  športu ako osobitný právny inštitút vs. „ klasická"
DOTÁCIA ZO ŠTÁTNEHO ROZPOČTU 105
MÁRIA BERDISOVÁ

Autorka sa v predkladanom článku zaoberá vysvetlením základných a principiálnych rozdielov medzi 
poskytovaním finančných prostriedkov zo štátneho rozpočtu formou dotácie a financovaním športu cez 
poskytovanie príspevku ako inštitútu „sui generis" na základe špeciálnej právnej úpravy obsiahnutej v osobitnom 
zákone s tým, že obe formy poskytovania finančných prostriedkov so štátneho rozpočtu sú legálne a legitímne, 
ide len o zámer zákonodarcu, aký spôsob financovania konkrétnej oblasti zvolí a uzákoní v právnej norme. 
V závere článku autor predkladá svoje odporúčania, ktoré by mohli byť prínosom pre skvalitnenie legislatívnej 
úpravy.

Procesné pravidlá pre riešenie prípadov porušenia antidopingových

PRAVIDIEL 108
M iroslav Chlípala

Čiastočná úprava procesných pravidiel pre prípady porušenia antidopingových pravidiel je obsiahnutá v novom 
zákone o športe. Táto úprava zahŕňa predpoklady pre členov komisií a náležitosti rozhodnutia. Ďalšia úprava 
konaní je ponechaná na úpravu národných športových zväzov. Autor poukazuje na teoretické a medzinárodné 
princípy, ktoré je potrebné zohľadniť pri tvorbe procesných pravidiel. Autor na základe dlhodobých skúseností 
odporúča vytvorenie nadzväzového panelu rozhodcov s cieľom rozumného a efektívne usporiadania vzťahov 
v tejto oblasti.

Realizácia dobrovoľníctva v praxi športových organizácií 112
Igor Šumichrast

Článok sa zaoberá problematikou výkonu dobrovoľníctva v podmienkach športových organizácií. Článok prináša 
návrhy a riešenia pre vytvorenie interného systému, ktorý zabezpečí riadny a efektívny spôsob výkonu 
dobrovolníckej činnosti v prospech športových organizácií, predovšetkým športových klubov.

Sponzorstvo v športe v praxi športových organizácií 115
Zuzana Zajíčková

Predkladaný príspevok prináša zhrnutie prezentácie Mgr. Zuzany Zajíčkovej o sponzorstve v športe v praxi 
športových organizácií - „Šport a právo 2016".

Súčasné postavenie ADA SR v Zákone o športe 118
Žaneta Csáderová

Od 1. januára 2016 vstúpil do platnosti a účinnosti Zákon č. 440/2015 Z. z. o športe a o zmene a doplnení 
niektorých zákonov. Okrem iného, zákon priniesol aj zmenu v oblasti právnej úpravy postavenia, úloh 
a povinnosti Antidopingovej agentúry SR. V ďalších paragrafoch sú upravené opatrenia proti dopingu, dopingová 
kontrola, dopingový komisár, konanie vo veci porušenia antidopingových pravidiel a odôvodňovanie 
disciplinárnych rozhodnutí. Autorka príspevku sa pokúsila spracovať a priniesť zjednodušený prehľad hlavných 
zmien v oblasti boja proti dopingu v športe v novom Zákone o športe a súčasne zdôrazniť okrem legislatívnej 
úpravy statusu Antidopingovej agentúry SR aj zabezpečenie kvality jej činnosti v súlade s ISO certifikáciou 
a ostatnými možnými certifikátmiv kvality. Tie garantujú poskytovanie služieb na medzinárodnej a národnej 
úrovni v oblasti dopingovej kontroly a pri udeľovaní terapeutických výnimiek.

■ v

Športoví odborníci v podmienkach zákona o športe 122
Žaneta Surmajová

Cieľom tohto príspevku je poukázať na zmeny v postavení a vo vzdelávaní športových odborníkov v podmienkach 
nového zákona o športe. Príspevok sa zameriava na status športových odborníkov pred 1. januárom 2016, t. j. 
pred prijatím zákona o športe, a na preklápanie ich postavenia a činnosti podľa novej právnej úpravy po 1. januári



2016. Obsahom príspevku je tiež definovanie druhov športových odborníkov, podmienky nadobudnutia odbornej 
spôsobilosti na výkon odbornej činnosti v športe a moment vzniku, prerušenia, či zániku oprávnenia športového 
odborníka na podnikanie.

Športový odborník  128
Jozef M ihál

Od 1.1.2016 je účinný zákon č. 440/2015 Z. z. o športe a o zmene a doplnení niektorých zákonov. Okrem iného, 
zákon prináša zásadné zmeny aj pokiaľ ide o možnosti zmluvných vzťahov športových odborníkov. V príspevku sa 
zameriame na daňové a odvodové zaťaženie vyplývajúce z týchto zmluvných vzťahov.

VOÍNOČASOVÉ ŠKOLSKÉ AKTIVITY A KLUBOVÝ ŠPORT 1 3 3

JÁN ĽETKO
V príspevku sa autor zaoberá témou prepojenia školských športových aktivít s klubovými voľnočasovými 
aktivitami z viacerých uhlov pohľadu. Prvým z nich je programové vyhlásenie vlády SR v oblasti športu a s tým 
spojené štátne záujmy v oblasti športu, druhý uhol pohľadu sú potreby školského športu a tretí uhol pohľadu sú 
potreby klubového športu.
Autor identifikoval v tomto príspevku potrebu prepojenia školského a klubového športu pomocou športových 
odborníkov, nielen trénerov, ktorí sú schopní vytvoriť prirodzené prepojenie medzi školským a klubovým 
športom.
V závere príspevku je navrhnutý aj spôsob financovania športových odborníkov, nakoľko práve financovanie 
športových odborníkov je veľkým problémom nielen športu pre všetkých, ale aj amatérskeho športu na najnižších 
úrovniach miest a obcí.

ZÁKONY O VRCHOLNÝCH ŠPORTOVÝCH PODUJATIACH 1 3 7

T omáš  Gábriš, M arek Števček

Príspevok analyzuje právne problematické aspekty zákonov o vrcholných športových podujatiach. Športové 
organizácie na vrcholnej úrovni často trvajú na prijímaní takýchto zákonov ako na podmienke priznania práv 
organizovať športové podujatie v danom štáte. Štáty tak akceptujú požiadavky športových organizácií a dotujú 
ich právnou silou a štátnou vynútiteľnosťou.
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